

DIARIO DE CORDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Director propietario: D. Manuel García Lovera.

TELÉFONO 184

FRANQUEO CONCERTADO

NÚM. 19.450

Suscripción en Córdoba: Por un mes. 2 Ptas.
Trimestre. 6
Resto de España: Trimestre. 6
Extranjero. Trimestre. 10

LUNES 10 DE NOVIEMBRE DE 1913

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar gratuitamente en la cuarta plana un anuncio o comunicada al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de interés exclusivo.

AÑO LXIV

POLÍTICA GENERAL

El americanismo latino

Al regresar a su país natal el orador argentino don Manuel Ugarte, ha pronunciado una notable conferencia sobre «El problema continental». En su oración, después de juzgar seriamente la lenta y continua invasión sufrida por los países latinoamericanos, bajo la forma de un desborde industrial, realizada por los norteamericanos, hecha con miras de predominio económico, con palabra viril el ilustre conferenciante justificó el derecho de defensa e invocó la solidaridad del sentimiento de raza iberoamericana.

Después de la conferencia, en una conversación con el redactor de la revista *Mundial*, de París, Edmundo Montagu, el señor Ugarte terminó su entrevista expresándose en los siguientes términos:

«Lo primero que salta a los ojos al recorrer la América Latina, es el parecido fundamental entre las más apartadas regiones. A pesar de las comunicaciones rápidas y de la unidad política, ninguna nación de Europa puede ostentar entre sus provincias una analogía tan honda como la que advertimos entre nuestras repúblicas, separadas desde hace un siglo por el silencio y por la distancia. Hemos tratado de crear artificialmente las nacionalidades, pero no hemos podido forzar la naturaleza y la unidad superior, derivadas de componentes y fenómenos iguales, persiste a pesar de los hombres pequeños, que no han sabido comprender el sentido y las prolongaciones inolvidables de nuestra historia. Las nuevas generaciones se encargarán de derribar los últimos obstáculos, y al siglo pasado saludó con admiración la unidad de Italia y la de Alemania, el nuestro saludará con asombro la unidad de la América Latina.»

Una opinión alemana sobre la inteligencia hispanofrancesa.

El importante diario de Hamburgo *Hamburger Nachrichten* publica lo siguiente:

Las relaciones entre España y Francia, que durante el curso de la historia no han sido siempre las mejores, llegando muchas veces a combates, han mejorado notablemente en estos últimos años; este es un hecho innegable. Las causas de esta aproximación, aún cuando no se conocen los detalles de lo tratado, son bastante claras, especialmente en lo que se refiere a España, cuya nación necesita afirmar su dominio en Marruecos y asegurarse una neutralidad bélica y, si llega el caso, un apoyo por parte de Francia. Además, España y Francia tratan de acordar un tratado de comercio que hasta ahora no ha existido y que debe facilitar la exportación de los vinos españoles a Francia, lo cual no es una ventaja para la última nación.

Francia persigue algo en el terreno militar. Los que en París más empujan para llegar a una alianza hispanofrancesa son los nacionalistas, y toda esta trama diplomática francesa tiene por objeto crear un arma contra Alemania. Aunque no se puede contar con un activo apoyo militar por parte de España en el caso de guerra con Alemania, sin embargo, Francia espera conseguir de España una neutralidad bélica y el libre paso de las tropas coloniales de África a Francia; además, en París se aspira a conseguir bases militares para la armada francesa en los puertos españoles. Considerando lo anterior, se puede afirmar que las ventajas del futuro tratado las tendrán, al principio, los españoles, porque de un tratado de comercio España puede sacar provecho en seguida y la conquista de Marruecos por España parece imposible sin el apoyo de Francia.

Añade el citado periódico que los puertos españoles están en muy mal estado y que se necesitan varios años y muchos millones para modernizarlos, a fin de que puedan reguardarse en ellos los grandes acorazados modernos. Si se sabe que existe un tratado entre Francia y España, en la Bolsa de París serían bien acogidos los empréstitos españoles, y termina el articulista dejando entrever que en el aspecto que actualmente muestra Francia por España hay un fondo comercial parecido al que siente la misma nación por Grecia, pero espera que el rey Don Alfonso que, además de ser muy listo está bien aconsejado por Inglaterra, no se dejará envolver fácilmente por el señor Poincaré.

Boletín Oficial

Resumen del número correspondiente al día 7 de Noviembre:

Gobierno civil.—Circular fijando los días en que se efectuará la contratación de pesas y medidas en el partido de Hinojosa del Duque.

Sección administrativa de primera enseñanza de la provincia de Córdoba.—Nombramiento de un maestro interino.

Juntas municipales del Censo.—Relaciones de adjuntos y suplentes de las mesas electorales de Priego, Encinas Reales, Lucena, Villanueva de Córdoba y Valenzuela.

Sección provincial de Pósitos.—Circular disponiendo la confección de relaciones de deudores a los Pósitos.

Ayuntamientos.—Anuncios del de Córdoba relativos a la exhumación de cadáveres en el cementerio de San Rafael y a la venta, por medio de subastas, de una mula y una vaca.—Idem de la subasta convocada por el de Doña Mencía para arrendar los arbolados.—Idem de tener expuesto al público el de Villavieja el reparto de la riqueza urbana.—Idem del de Baza fijando los días para la cobranza del reparto de consumos.—Idem de tener al público el de Baza la matrícula de subsidio; el de Obejo el reparto de la riqueza urbana, la matrícula industrial, el padrón de cédulas personales y el presupuesto ordinario; el de Montoro el padrón de carruajes de lujo; el de Guadalcazar el de edificios y solares y el de Villanueva de Córdoba la matrícula de subsidio y el reparto de la contribución sobre edificios y solares.—Idem del de Hornachuelos fijando los días para la cobranza del impuesto de consumos.—Idem de la nueva subasta convocada por el de

Villanueva de Córdoba para vender una casa.—Distribución de fondos del de Villanueva de Córdoba para satisfacer las obligaciones del corriente mes.

Juizados.—Edictos del de Castro del Río citando a los interesados en la inscripción de una finca solicitada a su favor por Antonio Alvarez Molina; del de Aguilar encargando la busca de una burra hurtada el 17 de Octubre en el término de Fuente Genil; del de Pozoblanco la de tres mulas y un mulo sustraídos el 6 de Octubre del Cerco de la Almadilla, del término de Villanueva de Córdoba; del de Córdoba llamando a Alfonso Alhama Padilla, Luis Heredia Porras y Andrés Pedroza Pedroza; del de Montoro a Atanasio Tomás Alvarez, conocido por José López Sanz y del de Bujalance a Francisco Martínez Bolívar (s) Rayado.

Arbitrio sobre carruajes de lujo de Córdoba.—Edicto fijando los días para la cobranza.

LOS ALTOS CARGOS



El general Marvá, nuevo presidente del Instituto nacional de Previsión.

VERSOS

Mira a los cielos cuando muge el viento o cuando ruge airada la tormenta, y allí verás la soledad y espanto que de congaja al miserable llena.

Mira en el fondo de volcán horrible, verás lavas candentes, fuego, nieblas; mira al fondo del mar o mira al mundo, ayas, desolación, muerte doquiera...

Mira a su casa cuando pases, Fabio, y allí verás el dolor que me atormenta.

Desde que te vi, mujer idolatrada, fuiste el único objeto de mi amor; y fueron tuyos todos mis anhelos, mi corazón.

Mas tú, liviana, en pos de otros amores marchaste, olvidándote de mí; ¡ojalá nazcan flores a tu paso y seas feliz!

Mas no olvides si muero, vida mía, que al arrullo de un sauce germidor, en un rincón de obscuro cementerio aun te amo yo.

No olvides que allí lejos, mis cenizas, si a visitarme por ventura vas, al verte a ti, feliz, bella, contenta... han de gozar.

¡No, no olvides poner sobre la losa que cubra al que allí está y tanto te amó, siquiera como prueba de cariño sólo una flor!

Agustín Aguilar y Tejera.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Maestros Interinos
El Rector de este distrito universitario ha hecho los nombramientos de maestros interinos siguientes:

Don Mariano Cabero y Cabero, maestro interino de la escuela nacional de niñas de Doña Mencía.

Doña Enriqueta Tiscar y Frías, maestra interina de la segunda escuela nacional de niñas de Villa del Río.

Doña María del Rosario Herrera y Osuna, maestra interina de la escuela nacional mixta de Ojaelos altos (Bazto Obejuna).

Doña Emiliana Dolores Porras Luque, auxiliar interina de la escuela nacional de párvulos de Caba.

Y doña Merla de la Sierra Lama Mariscal, auxiliar interina de la segunda escuela de niñas de Caba.

POR PUEBLONUEVO DEL TERRIBLE

Ven a leer el siguiente artículo que acabamos de recibir. No deja de ser providencial que pueblos que carecen de Giro matutino y postal se apresuren a socorrer esta necesidad.

Ello nos alienta y nos anima en nuestra empresa.

Pronto vamos a entrar en la primera quincena de Noviembre... El tiempo vuela que es un encanto para todo el mundo que no se llama como yo.

Menos mal que para antes de la Pascua de Navidad no nos faltará otra Marquesa de la Coquilla que nos saque de los apuros de esta contingencia. De otra suerte, tendríamos que confesarlos vencidos; pero hay algo que se presenta en lo más profundo de nuestro ser. Es menester, por tanto, que vergen, y muy pronto, algunas pesetas de consideración. Y entonces, si llegan enseguida, podremos descansar un ratito de las sobras angustiosas de la lucha. Porque pudiera ser que tuviéramos que hacerlo a la fuerza.

Tal vez tengamos que ausentarnos del teatro glorioso de nuestra campaña por una temporada.

Pero así y todo, de cuando en cuando procuraremos hacernos sentir. Yo no puedo dejar

esta empresa hasta que no termine la obra. Es palabra dada formalmente. Y no sabemos retroceder.

Reciba el señor don Plácido Martín las más afectuosas gracias por su generosa intervención en este asunto.

Aforo (Logroño) 31 de Octubre de 1913.—May señor mío y de mi mayor consideración: habiendo leído en la revista «El Pan de los pobres» que una junta de señoras bajo la digna presidencia de usted se propone construir en ese pueblo una iglesia de que carece, formé el propósito de remitirle un modesto donativo de veinticinco pesetas, pero no habiendo para esa población Giro matutino, el Giro postal, le agradecería se tomase la molestia de indicarme el medio más fácil de que llegue a su poder la indicada cantidad. Con este motivo se ofrece de usted un afectuoso saludo a su esposa y a los señores don Plácido Martín y don Plácido Martín.

Muchas gracias al generoso donante. J. Werne.

Suscripción para costear el solar y continuar las obras de la Iglesia de Puelblonuevo del Terrible.

	Ptas.	Cts.
Suma anterior	8 222	95
Don Plácido Martín	25	25
Total	8 247	95

TRIBUNALES

Juicios orales

Hoy, ante la sección segunda de esta Audiencia, se celebrarán dos juicios orales.

El de la causa instruida en el juzgado de Caba, por hurto, contra Antonio Córdoba Cartero, a quien defenderá el señor Obregón.

Y el de la seguida en el juzgado de Posadas, por uso de nombre ajeno, contra Manuel Barriento y José Molina, que serán defendidos por el señor Altamirano.



Don Ramón Plaza y Blanco, consecrado obispo de Orihuela ayer domingo, en la iglesia de la calle de la Flor, de Madrid.

LA BOLSA

Cotizaciones del día 8
Efectos públicos españoles.—4 por 100 perpetuo interior, 78.70 pesetas.—5 por 100 amortizable, 98.75.—Cédulas hipotecarias 4 por 100 98.90.

Cambios sobre el extranjero.—París a la vista, 6.00.—Londres a la vista, 26.81.
Metalos preciosos.—Centenas antiguas, 7.00.—Id. nuevas, 5.00.—Ore antiguas, 6.00.—Idem nuevas, 5.00.

242

gitivos a Saint Denis había caído enfermo al día siguiente, y por lo tanto yacía en cama en el hospital.

—¿Quién sabe si se habrá suicidado?

—Pero se hubiera encontrado el cadáver—replicaba Eugenia fingiendo enjugarse las lágrimas.

—Si viera usted, señora, cuántos hay que no se encuentran nunca.

Llegaron, pues, a creer en la muerte de la joven.

El jefe de Roberto fue ascendido a director de Santa Pelagia, y Roberto ascendido a la plaza que aquél dejó vacante.

Con el sueldo del nuevo destino, el producto de los brillantes vendidos y el cheque cobrado, el matrimonio se daba una vida de príncipe; pero la tristeza más profunda reinaba en el hogar, porque aquel porvenir soñado de lujos y grandezas era ya irrealizable.

—Nos vamos haciendo viejos—decía Eugenia entre sí.—La hora de que jubilen a mi marido se acerca; acabaremos nuestra vida tontamente, casi en la miseria, y todo por culpa de Teresa. Con que ella hubiese querido, hubiéramos sido todos ricos y felices. ¡No ha querido esa infame criatura!

¡Ah! Si hubiese sabido aquella madrastra que su hija ocultaba a algunas leguas de París su dicha clandestina, cuál no hubiera sido su furor y qué plan de venganza terrible, inexorable no hubiera sido capaz de llevar a cabo contra el hombre a quien debía el aniquilamiento de sus más caras esperanzas.

¡Ah! Si hubiese sabido aquella madrastra que su hija ocultaba a algunas leguas de París su dicha clandestina, cuál no hubiera sido su furor y qué plan de venganza terrible, inexorable no hubiera sido capaz de llevar a cabo contra el hombre a quien debía el aniquilamiento de sus más caras esperanzas.

Ni Gastón ni Teresa podían presumir el rencor que hervía en el fondo del alma ulcerada de aquella fiera.

El tiempo para ellos había transcurrido rápido, sin inquietudes ni sobresaltos.

LAS ELECCIONES MUNICIPALES EN CORDOBA

He aquí el resultado de las elecciones municipales verificadas ayer en esta capital.

Distrito 1.º

A las ocho en punto de la mañana se constituyeron las mesas en la forma siguiente:

Sección primera: presidente don José Acevedo Hinojosa; suplente don José Zubano Perroca.

Sección segunda: presidente don Juan Bautista Aguilar Pérez; suplente don José Ruiz de Castrovejo.

Sección tercera: presidente don Juan A. Díaz Querc; suplente don Rafael Zubano de la Bermeja.

La votación se verificó con orden completo.

Se retiró el candidato don Rafael Casares Orta, que se presentaba con el carácter de obrero independiente.

Distrito 2.º

A la hora expresada, las mesas quedaron constituidas en esta forma:

Sección primera: presidente don Manuel Alba Rodríguez; suplente don José Villegas Tarifa.

Sección segunda: presidente don José Villegas Obrero.

Sección tercera: presidente don Manuel Ortiz Manjibar.

También en este distrito el orden fue completo.

Se retiró el candidato republicano don Angel Grande Rimos.

Distrito 4.º

Con tranquilidad muy grande se efectuó la elección.

Las mesas fueron constituidas en esta manera:

Sección primera: presidente don Antonio Barbadó Gómez; suplente don Rafael Yuste Anchéberga. El colegio estuvo establecido en la calle del Oister.

Sección segunda: presidente don Juan Adame Tenorio; suplente don Joaquín Vivas Gómez. Estuvo el colegio en la Diputación.

Sección tercera: presidente don Rafael Bolla Gómez; suplente don José Herrera Vázquez. El colegio estuvo en la calle de Linares.

Sección cuarta: presidente don Fernando González Moreno; suplente don Manuel Villalba conde de Miranda. No hubo el candidato don Pedro Galbarrera.

No hubo el candidato don Pedro Galbarrera Bargas, que se presentaba con el carácter de obrero independiente.

Por votar varias veces, en este distrito fué detenido un sujeto.

Distrito 8.º

Por este populoso distrito, que lo constituye un pedano céntrico de la antigua ciudad, el barrio de Santa Marina, van a la lucha don Angel Toledano Rodríguez, liberal; don Sebastián Barrionuevo, conservador; don Rafael Moraga Serrano, republicano; don José Casanova Jordano, independiente, y a última hora, sin intervención, don Blas Cabello Sánchez, que por una fina ironía de esta herida de pavimento de difinitivo tránsito proclama su profesión de calbista.

Es, pues, el único distrito en que hay lucha, por lo cual hacemos más extensa esta parte de la información.

Todos los colegios, desde muy temprano, los recorrió el Alcalde, en compañía de don Jaime Aparicio y otros amigos políticos.

También vimos allí en las primeras horas a don Manuel Márquez, acompañado de sus amigos políticos don Ricardo Aguilar Catalán, don

José Carrillo Pérez, don Toribio Navarro, don Francisco Cabrera, don Francisco de Paula Lara y otros señores que sentimos no recordar.

También vimos a los concejales don Carlos Pérez de Luque y don Rafael Gavilán.

Los candidatos recorrieron las diferentes secciones de que el distrito se compone.

Sección 1.ª

El colegio se halla establecido en el edificio que ocupa el Hospital de Orónicos.

La mesa se ha constituido, sin incidente, a la hora reglamentaria.

Preside don Ramón Zmora.

La elección marcha tranquilamente sin protestas ni obstáculos alguno.

Allí hemos visto a don Manuel Rojano, que tiene atenciones para nosotros y que, como director del benéfico establecimiento, cuida del orden, haciendo los honores con la corrección que le distingue.

También hemos saludado a don Juan Moreno Castillejo y a don Rafael Gavilán.

Todo va como una seda.

Sólo hubo un incidente. A la hora en que nos encontramos allí fué a votar un ciudadano y le dijeron que otro se le había adelantado y que ya habían emitido un sufragio.

El hombre, con resignación cristiana y con amarga filosofía, exclamó:

«Eso, ya me lo golló yo.»

Sección 2.ª

El colegio se encuentra constituido en la última casa de la calle Mayor de Santa Marina, junto a la popular Cestería, que en un tiempo fué ídolo de los buenos bebedores.

Preside la sección don Cristóbal Almaguera.

En el momento en que visitamos el colegio saludamos a don Juan Enriquez Barrios, don Rafael Aguilar, don Rafael Cantuero y el señor Laguna.

Este colegio se constituyó a los nueve de la mañana, por no haber acudido los interventores a la hora reglamentaria.

También la elección se lleva aquí con gran calma.

Sección 3.ª

Hospicio.—En esta sección votan los toreros cordobeses por corresponder a ella el clásico Campo de la Merced.

Allí vemos al director y claustro de profesores de la escuela taurina. El Bolo, diligente en su deber, nos da una noticia que nos interesa.

Aquí el señor Cabello, peor que el Juanito de «Los descomulgados» no ha tenido ni un voto a los diez de la mañana hora a que visitamos el colegio. El personaje de López Silva tuvo dos en la Inclusa, él ni uno en el Hospicio.

El señor Casanova tampoco tiene buena suerte; a primera hora hubo que retirarle un interventor, por enfermo y después de tomar café sin azúcar, volvió a ocupar su sitio.

Como apoderados hemos visto aquí a don Rafael González López, don José Jurado y don Carlos Pérez de Luque; los acompañan don Fernando Barrionuevo y don Luis Vidagretta.

La tranquilidad es absoluta.

Preside esta sección don Carlos Castilleira.

Sección 4.ª

Preside esta sección de la calle de los Moriscos el maestro de instrucción primaria de Trasmiera don Francisco Castillejo.

Allí vimos discutir al abogado señor Casanova con su compañero señor Gavilán.

La pan ya reina en Valsovia, que dijo cierto reporter.

Sección 5.ª

Costanillas; preside don Antonio Almagro Salmoral. Sin novedad.

289

la cama deshecha y los muebles preparados para bajarlos al carro.

Gastón apenas daba crédito a sus ojos. Se inundaban. ¿Por qué? ¿Qué significaba aquella mudanza imprevista?

El pobre Gastón se torturó la imaginación durante el día, y por fin se dió esta explicación:

—¡Se mudan para evitar las habladurías del barrio...! Es preciso a todo trance que sepa a dónde se mudan.

XXXV

En lugar de seguir trabajando con afán como los días anteriores, Gastón se consagró a vigilar la mudanza.

En la avenida Trudaine había precisamente una especie de Boul'lon-Duval, enfrente de la casa de los padres de Teresa.

Entró en él, se hizo servir de almorzar y esperó a que concluyesen de cargar los carros.

En el momento en que acababa de almorzar vió salir de la casa a la madrastra vestida con suma elegancia.

Dió a los hombres de los carros las últimas instrucciones y se marchó.

A los pocos minutos los carros, llenos ya por completo, empezaron su marcha.

Gastón, que había tenido la precaución de pagar adelantado, salió del restaurant y siguió de lejos los carros, medio fácil y sencillo de saber dónde se mudaban los padres de Teresa.

Una hora después vió que se detuvieron en el número 17 de la calle Verneuil y empezaron a descargar los muebles.

(De nuestro servicio especial)

Madrid 9 y 10 - De 4 de la tarde a 5 de la madrugada.

Las elecciones municipales

En Madrid

Las elecciones han transcurrido con relativa tranquilidad en Madrid. Se han registrado algunos incidentes sin importancia. Las mesas se constituyeron a la hora legal. A las ocho de la mañana, después de emitir su voto, el Ministro de la Gobernación visitó varios colegios electorales de su distrito, entendiéndose de la seriedad de los votantes. Los distritos en que ha resultado la lucha más reñida son los de la Universidad, Chamberí y el Hospicio.

En el de la Universidad se habían tomado muchas precauciones, especialmente en el colegio establecido en la calle de Don Fernando el Católico donde, además de la vigilancia ordinaria, había una pareja montada de seguridad en cada puerta. Un escuadrón de la guardia civil circulaba por el distrito, ante el temor de que ocurrieran desórdenes, pues los socialistas aseguraban que se registrarían coacciones y se compraban votos. En la sección novena se descubrieron dos electores falsos. La nota típica era el entusiasmo de las damas rojas por la candidatura socialista, en la que figuraba Pablo Iglesias.

A las doce de la mañana había votado el cuarenta por ciento del censo. En la sección vigésima primera del distrito del Hospicio fueron detenidas varias rondas republicanas que perseguían a los elementos monárquicos. En algunos candidaturas aparecieron unidos monárquicos y republicanos. En el distrito de Chamberí la noche resultó animadísima entre republicanos, socialistas y monárquicos. Se practicaron varias detenciones en el colegio llamado Los Paños. En diversas secciones del distrito de la Latina también se detuvo a algunos electores falsos. En el distrito de Palacio ha reinado tranquilidad completa. En ningún colegio había interventores republicanos y ni el candidato radical ni el congresista fijaron cartel ni repartieron candidaturas.

El candidato radical recorrió algunos colegios diciendo que se le considerara como no presentado. Al medio día creíase indiscutible el triunfo de Díaz Agero. En el colegio de Manzanares reinaba gran animación. En las puertas de algunos colegios repartían una candidatura con este nombre: Félix del Mamporro y de la Soria, director de «El Mensajero».

En el distrito de la Inclusa ocurrieron algunos incidentes cómicos. El Presidente de la Diputación y el Alcalde visitaron gran número de secciones. Ha llamado la atención la votación nutridísima obtenida por la candidatura reformista en los distritos de Buenavista y el Centro. El Ministro de la Gobernación dijo esta noche a los periodistas que las noticias de las elecciones en general, y especialmente de las de Madrid, le habían producido buena impresión. Observó en la visita que hizo a varios colegios—añadió—la mala organización de las fuerzas monárquicas, mientras las antidinásticas tenían perfectamente montado el servicio de reparto de candidaturas, excepto en algunos colegios del distrito de Buenavista.

No se notaba el mismo celo por parte de los monárquicos. En su consecuencia sólo habían triunfado, en el distrito de la Latina el liberal Díaz González por dos mil ochocientos votos y en el de Palacio Díaz Agero por cinco mil uno. Sánchez Guerra negó que por orden suya se hubieran variado los locales de algunos colegios, pues la modificación fue hecha por un presidente de la Junta del censo antidinástico. Don Honorio Díaz Agero, candidato por el distrito del Congreso, formuló una denuncia contra el teniente de alcalde Basadre, acusándole de haber recorrido los colegios rompiendo las candidaturas en que figuraba el nombre del denunciante.

Díaz Agero añadió que él recomendaría por tal acto, y el teniente de alcalde contestó que lo hacía porque le daba la gana. En la ronda de San Antonio discutieron dos electores y uno dió un tremendo garratón a su contrario, hiriéndole gravemente en la cabeza. El agresor fue detenido. Uno de los primeros electores que votaron en la sección décima octava fue Maure.

También emitieron su voto en la misma sección Sánchez Toca, Domínguez Pascual y el Conde de San Luis. En la sección décima séptima votaron Villanueva y Ascárate. A última hora, aunque faltan algunos datos, como se cree que estos no alteran el resultado, considerábase ya seguro el triunfo de los candidatos siguientes: En el distrito de Buenavista Silvela y Valero, monárquicos. En el de Palacio Díaz Agero, monárquico. En el de la Latina Díaz González, monárquico. En el del Congreso Herrera y don Marcos Flores, monárquicos, y Cortés, reformista. En el de Chamberí Salinas y de Miguel, monárquicos; Millán, independiente; Bastián, socialista, y Estébanez, republicano. En el del Hospicio Casero, Retortillo y Antón, monárquicos, y Antón, republicano. En el del Hospital Aris, monárquico, y Pellicer, reformista. En el de la Inclusa Saels, republicano. En el de la Universidad Sanjurjo, monárquico; Morata y Soria, republicanos, y Pablo Iglesias, socialista.

En el del Centro Blanco Colomer y Chacón, monárquicos, y Nombro, republicano. En Eliche En el Ministerio de la Gobernación se han recibido telegramas de Eliche denunciando algunos chanchullos cometidos por los demócratas. En Villaverde del Río Según despachos oficiales de Villaverde del Río, en un colegio electoral se promovió un

gran escándalo y los alborotadores rompieron la urna. En Sevilla Los telegramas oficiales de Sevilla dicen que el Alcalde liberal ha realizado numerosas coacciones. La guardia municipal impedía la entrada en los colegios a los interventores de los candidatos conservadores. En un colegio del barrio de Triana el candidato republicano don José Domínguez y varios amigos suyos, enterados de que algunos individuos habían votado con nombres supuestos, empezaron a repartir estacazos y bofetadas, promoviendo un gran escándalo. Resultó gravemente herido en la cabeza el escribano Teles. En Baracaldo También en Baracaldo ha habido desórdenes, y un agente electoral rompió una urna. En Deusto Telegraman de Deusto que los nacionalistas promovieron algunos desórdenes. En Bilbao En un colegio de la calle de Hernani un individuo rompió a hachazos la urna. Con este motivo hubo palos y bofetadas. El sujeto en cuestión fué detenido. Mañana se repetirá la elección en dicho colegio. Registráronse otros incidentes desagradables de menos importancia. La policía detuvo a cinco sujetos por suplantación de votos. En Barcelona Oróne que en Barcelona han triunfado siete radicales, diez regionalistas, tres nacionalistas y un liberal. Los jóvenes que forman un racket salieron de la redacción de «El Correo Catalán» gritando ¡abajo la Lliga! ¡muera los regionalistas! La guardia civil dispersó el grupo. Varios radicales persiguieron a una ronda volante carlista. La benemérita evitó un encuentro desagradable. Al medio día, en la calle de Tapias, cerca del Centro Lerronxista, se cruzaron algunos disparos entre dos grupos, resultando levemente herido un vecino que se hallaba en un balcón. Un pequeño grupo perteneciente a un racket encontró a Cambó, propinándole una silba. Detúvose a dos de los alborotadores. En Almería Las elecciones en Almería han originado grandes alborotos. Muchos electores se apalearon, resultando algunos heridos. En el barrio Alto fueron rotas las urnas. En su virtud el jueves se repetirá la elección. En Valencia En la calle del Rosario, con motivo de las elecciones, algunos individuos se tiraron, hiriendo a una niña que pasaba por aquel lugar. La guardia civil practicó tres detenciones. En Olot Participan de Barcelona que en Olot un niño disparó varios tiros en la puerta de un colegio electoral. No hubo que lamentar desgracias. El niño fué detenido. En Palma Durante las elecciones verificadas hoy en Palma sólo se han registrado ligeros incidentes. En La Puebla En la villa de La Puebla, con motivo de las elecciones, ha sido detenido el Juez municipal en virtud de requerimiento del Alcalde.

En Sevilla

Los telegramas oficiales de Sevilla dicen que el Alcalde liberal ha realizado numerosas coacciones. La guardia municipal impedía la entrada en los colegios a los interventores de los candidatos conservadores. En un colegio del barrio de Triana el candidato republicano don José Domínguez y varios amigos suyos, enterados de que algunos individuos habían votado con nombres supuestos, empezaron a repartir estacazos y bofetadas, promoviendo un gran escándalo. Resultó gravemente herido en la cabeza el escribano Teles.

En Baracaldo También en Baracaldo ha habido desórdenes, y un agente electoral rompió una urna. En Deusto Telegraman de Deusto que los nacionalistas promovieron algunos desórdenes. En Bilbao En un colegio de la calle de Hernani un individuo rompió a hachazos la urna. Con este motivo hubo palos y bofetadas. El sujeto en cuestión fué detenido. Mañana se repetirá la elección en dicho colegio. Registráronse otros incidentes desagradables de menos importancia. La policía detuvo a cinco sujetos por suplantación de votos.

En Barcelona Oróne que en Barcelona han triunfado siete radicales, diez regionalistas, tres nacionalistas y un liberal. Los jóvenes que forman un racket salieron de la redacción de «El Correo Catalán» gritando ¡abajo la Lliga! ¡muera los regionalistas! La guardia civil dispersó el grupo. Varios radicales persiguieron a una ronda volante carlista. La benemérita evitó un encuentro desagradable. Al medio día, en la calle de Tapias, cerca del Centro Lerronxista, se cruzaron algunos disparos entre dos grupos, resultando levemente herido un vecino que se hallaba en un balcón. Un pequeño grupo perteneciente a un racket encontró a Cambó, propinándole una silba. Detúvose a dos de los alborotadores.

En Almería Las elecciones en Almería han originado grandes alborotos. Muchos electores se apalearon, resultando algunos heridos. En el barrio Alto fueron rotas las urnas. En su virtud el jueves se repetirá la elección. En Valencia En la calle del Rosario, con motivo de las elecciones, algunos individuos se tiraron, hiriendo a una niña que pasaba por aquel lugar. La guardia civil practicó tres detenciones. En Olot Participan de Barcelona que en Olot un niño disparó varios tiros en la puerta de un colegio electoral. No hubo que lamentar desgracias. El niño fué detenido. En Palma Durante las elecciones verificadas hoy en Palma sólo se han registrado ligeros incidentes. En La Puebla En la villa de La Puebla, con motivo de las elecciones, ha sido detenido el Juez municipal en virtud de requerimiento del Alcalde.

En Valencia

En la calle del Rosario, con motivo de las elecciones, algunos individuos se tiraron, hiriendo a una niña que pasaba por aquel lugar. La guardia civil practicó tres detenciones. En Olot Participan de Barcelona que en Olot un niño disparó varios tiros en la puerta de un colegio electoral. No hubo que lamentar desgracias. El niño fué detenido. En Palma Durante las elecciones verificadas hoy en Palma sólo se han registrado ligeros incidentes. En La Puebla En la villa de La Puebla, con motivo de las elecciones, ha sido detenido el Juez municipal en virtud de requerimiento del Alcalde.

En Madrid

El Jefe del Gobierno pasa el día en el campo. Lo que dice un Subsecretario El Subsecretario de la Presidencia recibió a los periodistas y les dijo que Azoraga tomará posesión mañana de la Presidencia del Senado. Añadió que aún no está designado el candidato para el cargo de Gobernador del Banco de España. «A B C» y los conservadores El periódico «A B C» publica el sueldo siguiente: Dos colegas liberales salen a la defensa de los conservadores renegados viniendo a decir que la realidad imponía una reafirmación de la política conservadora. Debemos preguntar cuándo y cómo se ha hecho esta reafirmación. No hace mucho Dato se levantó en el Congreso para declarar la solidaridad de todo el partido con la política de 1909; después, hasta el día de la crisis, ¿qué conservadores han disuelto de Maure? ¿quiénes han propuesto la rectificación? El hecho insólito y grave del cual nació el actual Gobierno está en haber salido inopinadamente de la Cáceres regia la destitución de un jefe y la modificación de un partido. En el orden moral eso merece todos los vituperios. Muchas fi quezas sintieron siempre los políticos pretendiendo a ciertas abdicaciones contra las buenas prácticas del régimen, pero como ahora nunca, en estos estravios peligrosos quienes están más llamados a fiscalizarlos.

Acerca de un incendio El Ministerio de la Gobernación ha negado la noticia publicada por un periódico de París referente a que según el incendio en la mina San Dionisio, de Río Tinto, a causa de impedir los hacedores los trabajos de extinción pues, por el contrario, cooperan a ellos y el fuego quedó localizado al día siguiente de iniciarse. La Presidencia del Senado Mañana tomará posesión el general Anárraga de la Presidencia del Senado. Al acto solamente asistirán los secretarías de la alta Cámara. Los Reyes El Rey, después de oír Misa, visitó las caballerizas de Palacio. La Reina doña Victoria fué a ver a la Infanta doña Beatriz.

En Madrid

El Jefe del Gobierno pasa el día en el campo. Lo que dice un Subsecretario El Subsecretario de la Presidencia recibió a los periodistas y les dijo que Azoraga tomará posesión mañana de la Presidencia del Senado. Añadió que aún no está designado el candidato para el cargo de Gobernador del Banco de España. «A B C» y los conservadores El periódico «A B C» publica el sueldo siguiente: Dos colegas liberales salen a la defensa de los conservadores renegados viniendo a decir que la realidad imponía una reafirmación de la política conservadora. Debemos preguntar cuándo y cómo se ha hecho esta reafirmación. No hace mucho Dato se levantó en el Congreso para declarar la solidaridad de todo el partido con la política de 1909; después, hasta el día de la crisis, ¿qué conservadores han disuelto de Maure? ¿quiénes han propuesto la rectificación? El hecho insólito y grave del cual nació el actual Gobierno está en haber salido inopinadamente de la Cáceres regia la destitución de un jefe y la modificación de un partido. En el orden moral eso merece todos los vituperios. Muchas fi quezas sintieron siempre los políticos pretendiendo a ciertas abdicaciones contra las buenas prácticas del régimen, pero como ahora nunca, en estos estravios peligrosos quienes están más llamados a fiscalizarlos.

Cacería regia Durante la próxima semana se celebrará en los jardines de la Granja una cacería de faisanes. Asistirán los Reyes. Un accidente Esta tarde salió, en carruaje, el Obispo de Sión para votar. En la calle de la Princesa un tranvía atropelló al coche, resultando el Prelado con ligeras contusiones y el lacayo levemente herido.

Provincias

Agresión a un concejal Telegraman de Barcelona que en la calle de Oires un individuo disparó un tiro contra el concejal Pich que iba en un carruaje. La bala atravesó la capota del coche. Accidentes en una plaza de toros En la plaza de toros de Orense, durante la corrida verificada esta tarde, se arrojó al redon del un centenar de individuos, en su mayoría de melos antecedentes. Algunos de estos individuos egredieron a un guardia que intentó echarlos del ruedo. El Inspector de policía acudió en defensa del guardia y fué cogido por el toro. Este también cogió a un vigilante del cuerpo de vigilancia. Ambos resultaron con heridas leves. Las víctimas de una catástrofe En Vitoria se celebró, con gran solemnidad, el entierro de las víctimas del hundimiento de una casa ocurrido hace pocos días. El acto fué presidido por el Secretario del Gobierno civil y asistió un duelo numerosísimo en el que estaban representadas todas las clases de la sociedad. Comentóse la ausencia del Ayuntamiento. Se ha abierto una suscripción para socorrer a las familias de las víctimas. ¿Se termina la guerra? Unos oficiales del ejército que han llegado a Cádiz, procedentes de África, aseguran que en breve se terminará la guerra y empezará la repatriación de nuestras tropas. Los primeros regimientos que regresarán serán los del Rey León y Cavadoy.

Hundimiento En Tarragona se ha derrumbado el techo del edificio en que se halla instalada la Delegación de Hacienda. No han ocurrido desgracias porque, a causa de ser día festivo, no había persona alguna en las oficinas.

NOVILLOS

En Barcelona En la plaza nueva de Barcelona se celebró esta tarde una corrida de novillos que resultó un desastre. El primer toro cogió al matador Rodarte, volteándole y causándole una herida que le atravesó el escroto. Ha sido calificada de pronóstico reservado. El tercero también volteó a Petreño, que por fortuna resultó ileso. Este diestro estuvo bien en la suerte de uno, superior en la de otro, del que se le concedió la oreja y regular en la de otro. Al salir el último novillo, parte del público se arrojó al ruedo, promoviendo un gran escándalo por la ausencia de guardias que evitaran el abuso. Aquellos se hallaban en los colegios electorales.

En Toledo Con un lleno completo se celebró en Toledo la corrida organizada por el Club Gallista. Actuaron de matadores los banderilleros de los hermanos Gallito. Rafael Gómez dirigió la lidia, toreó y banderilleó superiormente, entusiasmando a los espectadores y obteniendo continuas ovaciones. Patatoro quedó mal en la muerte del primer novillo. Posturas estuvo valiente y fué aplaudido en la del segundo. Caco quedó superiormente en la del tercero, del que cortó la oreja. El novillero toledano Martín Landa mató el último muy bien y, asimismo, se le concedió la oreja.

ULTIMA HORA

La redacción de «La Veu» Madrid 10 (6 m.) Telegraman de Barcelona que la redacción del periódico «La Veu de Catalunya» está custodiada por la guardia civil, a fin de evitar cualquier agresión motivada por la excitación reinante como consecuencia del resultado de las elecciones. Agresión a la policía En Bidassoa un grupo hizo varios disparos, motivados por una contienda electoral, hiriendo a un agente de policía. Los agresores fueron detenidos. Entre aquellos figuran dos anarquistas. La revolución en Méjico Según cabigramas de Méjico, los rebeldes han aniquilado en Sonora a setecientos federales.

PAVO TRUFADO salchichones de Pollo, Perdiz, Faisán y Foie-Gras, salchichón cocido a la francesa y de Vich, cabeza de Jabali trufada, lenguas a la Escarlata y trufadas, Mortadela de Bolonia y salchicha trufada PLATANOS DE CANARIAS de venta Ultramarinos de Fernando Delgado, Victoriano Rivera núm. 5 (antes Plata).

Para tomar el desayuno Nada mejor que los bizcochos de Viena, que se venden a 10 céntimos en la Fábrica de pan de Antonio Samoral y sus sucesores de la Espartería, plaza de Cánovas, San Agustín y Salvador, esquina a la calle de San Pablo.

Para componer relojes TIENDA Para comprarlos su TIENDA Conde de Cárdenas, 15

Pestifios Los de fama reconocida y del más exquisito gusto, sólo pueden adquirirse en el establecimiento de bebidas calle Gutiérrez de los Ríos, núm. 88.

DE FERROCARRILES

Por el interés que tiene para el público, insertamos a continuación el horario de los trenes de viajeros de la Compañía de M. Z. A., que entran y salen de esta Estación Central de los Ferrocarriles:

Trenes ascendentes table with columns: Clase de los trenes, Llegada, Parada, Salida

Trenes descendentes table with columns: Clase de trenes, Llegada, Parada, Salida

Trenes descendentes

CORDOBA table with columns: Clase de trenes, Llegada, Parada, Salida

Café del Gran Capitán

Especialidad en café, vinos y coñac. Chocolates y pastas 30 céntimos. Gran surtido en cerveza al grifo y embotellada de varias marcas. Especialidad en café y esmeralda elaboración por los acreditados maestros hermanos Torres. Teléfono número 31

Almidón Brillante MARCA "El León" EN CAJAS DE 300 PASTILLAS Pts. 1'50 En casa de OSUNA y CEBALLOS Coloniales y Harinas al por mayor

LA SEÑORA DOÑA CONCEPCION DOBLAS PIEDROLA HA FALLECIDO El día 10 de Noviembre de 1903, a las nueve de la mañana

EL SEÑOR D. SALVADOR MYRO Y VELASCO Capitán retirado del arma de Infantería Ha fallecido a las dos de la tarde del día 9 de Noviembre de 1913

PRIMER ANIVERSARIO EL EXCMO SEÑOR DON JOSÉ CANALEJAS Y MENDEZ FALLECIÓ ASESINADO EN MADRID EL DIA 12 DE NOVIEMBRE DE 1912

ALMACENES DE SAN ANTONIO

(Torre de la Malmuerta)

Fábrica de Aceites de Oliva

A partir del día 7 de Noviembre se abre la compra de aceitunas para moler en la fábrica de los señores Carbonell y Compañía.

La aceituna deberá ser limpia, sana, cojida del día y sin mezcla de la clase manzanilla.

El Aguila

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

A prima fija

CONTRA INCENDIOS

FUNDADA EN PARÍS EN 1843

Autorizada en España por R. O. 8 Julio 1909

Capital social enteramente desembolsado 2.000.000 Reservas 6.434.014 FRANCO

Delegación general: Madrid Carrera de San Jerónimo, 51

Subdirección de Córdoba: HUERTO DE SAN PABLO, 23

Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros en 15 de Octubre de 1912.

HOTEL DE LAS CUATRO NACIONES

Pedro Perales (Semana)

Deseario corresponder al constante favor que el público dispensa a este Hotel su dueño, sin reparar en sacrificios, ha montado un nuevo local, donde se ha trasladado por resultar pequeña la antigua casa.

El nuevo hotel se halla instalado en un magnífico edificio de tres fachadas con buenas ventiladas habitaciones, elegantes gabinetes para familias, comedor a la moderna, luz eléctrica y timbres en todas las habitaciones, salón de lectura y piano, mobiliario, ropas, todo nuevo y Garage.

El dueño de este Hotel tiene establecido un servicio de carruajes a la estación ferroviaria durante todo el año.

La Estrella

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Domicilio social: Madrid, Espoz y Mina, núm. 6

Capital desembolsado 5.000.000 de pesetas

Seguros de incendios.—Seguros sobre la vida.—Seguros marítimos.—Seguros de paquetes por ferrocarril.

BANQUEROS: Banco de Gijón, Banco de Oviedo, Banco Hispano-Americano, Banco Español del Río de la Plata.

LA ESTRELLA tiene hecho el depósito prevenido por la Ley. Subdirector en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén.

D. Antonio Conrotte. Oficinas: Alfaro, 28 y 30. Córdoba Representantes en todas las capitales y pueblos importantes de España.

Accidentes del Trabajo

La Estrella trabaja este ramo a primas muy reducidas y respondiendo del riesgo de hernias.

Delegado en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén Don Antonio Conrotte, Alfaro 28 y 30.—Córdoba.

Representante

Importante casa extranjera en máquinas de escribir busca representante que trabaje por cuenta propia. Escribir a Regent, Rambla del Centro, 37, anuncios, Barcelona.

ARRENDAMIENTO.—Desde el día se arrienda un piso bajo en la casa número 8 de la calle de Heredia (San Nicolás). Para tratarlo en el mismo.

ARRENDAMIENTO.—Se hace de un extenso local propio para oficina ó establecimiento, y un portal independiente en sitio céntrico y muy próximo al Gran Capitán. También se venden chimeneas de mármol y algunos muebles. Para informes, Rodríguez Sánchez, 8.

Automovilistas

Utilizando en vuestros motores las benzinas que vende Felipe Carraoedo encontrareis infinidad de ventajas, siendo las principales: Una notable economía en el consumo; mayor poder térmico que ningún otro hidro-carburo; conserva limpio el aparato motor. Para pedidos al por mayor y menor dirigirse a los Almacenes de carbones minerales de «San Rafael», Avenida de Canalejas, 6 (antes Tejares).

Arrendamiento.—Se hace de un salón propio para almacén en la casa núm. 6, de la calle Duque de Hornachuelos, con entrada por la calleja de los Sanjuanes. Darán razón en la misma casa.

ALGO SOBRE LA LÁMPARA "EGMAR"

La lámpara "Egmar," está construída por la Sociedad Anónima A. E. G., la más importante fábrica de material y maquinaria eléctrica del mundo, trabajando con un capital de más de 450 millones de francos y ocupando 75.000 obreros.

La lámpara "Egmar" es la mejor y se cede al público a un precio favorable para fomentar más la electricidad abriendo un mayor mercado a nuestros demás productos importantes.

La lámpara "Egmar" es la mejor lámpara irrompible, supera a todas las demás por su mayor duración, mayor blancura de luz y mayor economía de fluido, probado por ensayos oficiales.

La lámpara "Egmar" es la mejor y no necesita pomposos anuncios para influir en la opinión.

La lámpara "Egmar" es la mejor y sus inventos forman la base de las demás lámparas de filamento estirado que pretenden igualarla sin conseguirla.

Recomendamos al público compare en la práctica la "EGMAR" y se convencerá de su superioridad absoluta.

Quien compra la "Egmar" ahorra mucho dinero. Pidan la "EGMAR" en todas partes

Tres Gotas



Kaol

Kaol

Dan brillo - - - - -
- duradero al metal -
- - - - - más sucio
en botellas.
Depositario: José Vila,
Barcelona,
San Antonio Abad, núm. 1

CALLOS Y DUREZAS DE LOS PIES

Curan segura y radicalmente a los cinco días de usar el

CALICIDA ABRAS XIFRA

A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómoda. No duele ni mancha. Véndese el estuche con frasco, pincel é instrucciones á UNA peseta. Argensola, 10, farmacia, Madrid. Advertimos que se expenden multitud de imitaciones y falsificaciones de nuestro calicida. Pídense siempre en farmacias serias y acreditadas, exigiendo el nombre ABRAS XIFRA. Véndese en Córdoba en todas las Farmacias y Droguerías.

Almoneda

Por tenerse que ausentar de esta capital se hace almoneda de varios enseres de casa, en la calle Badanas, núm. 10; darán razón. Horas de verlos, de una á cinco de la tarde.

Venta de solares

En totalidad ó dividido en parcelas, se venden 1.400 metros cuadrados de los solares existentes en la calle Claudio Marcelo y Diego León, con 66 metros de línea por la primera de dichas calles y 20 por la segunda. Para más detalles con su propietario don Indalecio Díez, calle Conde Robledo, núm. 4.

Arrendamiento.—Desde San Miguel de 1914, se hace de la finca de olivar llamada Santa Ana, situada al pago de la Albalá, de este término; tiene buena casa abrevadero y algún monte. Para tratar del precio y condiciones, en casa de su propietaria la Excmo. Sra. Duquesa viuda de Hornachuelos, Angel de Saavedra, número 4.

Canarios garantizados y canarias, se venden. Cardenal Toledo n.º 7 (antes Dueñas).

Arrendamiento de pastos.—Se arriendan desde el día para ovejas y cerdos, los pastos del olivar del Rosal de Trespalacios, que tiene unas 300 fanegas de tierra y buenos abrevaderos. Darán razón, Alta de Santa Ana, núm. 1.

Se vende ó arrienda.

Por temporadas ó años, una casa de recreo amueblada, muy cómoda y agua abundante, en sitio sano y alegre, á cien pasos de la estación de Alcolea, lindando con la carretera general de Madrid, á 10 kilómetros de Córdoba. Para precio y condiciones, Café de la Perla.

Accidentes del trabajo

Se asegura al personal del riesgo de accidentes en la importante compañía «La Preservatrice», á cargo del Agente de Negocios D. Juan Escrivano Gómez, plaza de Capuchinas núm. 46. Esta compañía garantiza la hernia sin previo reconocimiento médico y releva al patrono de todas las condiciones que la Ley exige.

PIANO MALLARD.—Completamente nuevo, comprado en fábrica, hace poco más de un año. Para verlo y tratar, calle Agustín Moreno, 129.

Casas en la sierra

Lo mejor contra las fiebres reinantes es pasar una temporada en la sierra. Casas desde doce duras mensuales. Darán razón, en la calle Peramato, número 17, bajo.

Se vende la montañera del lote de la Viñuela, término de los Villares, con abundante bellota. Para más detalles Alfonso XII, 54.

Casa de recreo

Se arrienda en la finca de campo «Santa Emilia», cerca del «Brillante», con ó sin muebles. Por su orientación, higiene, jardines y buen agua, merece ser visitada. Informar en Córdoba, don Antonio Conrotte, oficinas, Alfaro, 28 y 30.

Gran salchichería madrileña de María Pina, plaza de Antonio Grijo, sin número, Córdoba. La dueña de este nuevo establecimiento ofrece al público un gran surtido en salchichones, embutidos, salchicha blanca y encarnada, butifarra catalana blanca y negra, cruda y cocida. Lomo, tocino y jamones de todas clases. Cabeza de cerdo y gallina. Especialidad en encargos de embutidos de lomo de todas clases. Plaza de Antonio Grijo, sin número, Córdoba. Horas de des-acho, de siete á una, y de seis y media á ocho y media.

Accidentes del trabajo

Conviene á todo el que tenga operarios á su cargo, asegurarlos de accidentes del trabajo en la sociedad «La Estrella», que garantiza todos los riesgos, incluso el de hernias; relevando en absoluto á los patronos de todas las responsabilidades que determina la Ley. Pidan informes al Delegado de la Compañía, don Antonio Conrotte, con oficinas en Córdoba, calle Alfaro, 28 y 30.

En la plaza de Abastos, en el puesto núm. 269, se vende carne de pavo y gallina, por el abastecedor Gabriel Osuña, kilo de pavo á tres pesetas, gallina, por cuartos, á 90 céntimos.

BANCO ARAGONÉS DE SEGUROS

Sociedad anónima de seguros y crédito

Domicilio social: ZARAGOZA
SEGUROS de INCENDIOS
EL BANCO ARAGONÉS TIENE HECHO EL DEPÓSITO PRESCRITO POR LA LEY

LA VASCO-NAVARRA

Sociedad de seguros contra los accidentes del trabajo

Domicilio social: Pamplona
La Vasco-Navarra está autorizada legalmente y tiene constituido el depósito marcado por la Ley.

Esta Sociedad paga por sus asegurados las indemnizaciones a que tengan derecho los obreros a consecuencia de accidentes sufridos en el trabajo, con inclusión del riesgo de hernias.

Subdirector y Delegado en la provincia de Córdoba de ambas Sociedades

Don Rafael Gavilán Bravo, Diego León, 5.—Córdoba.

AU CORSET FRANÇAIS



Se hacen corsés sobre medida en todas formas. Corsés con aparatos para todos los defectos. Corsés forma Emperatriz para estómagos padecidos; fajas higiénicas para descomos y enfermedades del vientre. Gran surtido en género de alta novedad, tanto en telas como en adornos, sistemas y ligas. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París, recibiendo modelos de las mejores casas extranjeras. Calle Gondomar, 5.—Teléfono 93 CORDOBA

Gran Sastrería

DE Antonio Valenzuela del Cerro

GONDOMAR, NUM. 4

Especialidad en prendas de talla.

Para la presente temporada ha recibido un gran surtido.

Arrendamiento

Desde el día se arrienda el edificio en que estuvo establecido el Matadero público, situado en la plaza de la Cruz. Consta de dos puertas de entrada, una para carros y otra para el domicilio particular y en una extensión de 1.800 metros cuadrados; tiene amplias mareas apropiadas para almacenes ó otros servicios. Para tratar con su dueño, don Indalecio Díez, calle Conde Robledo, número 4.

Almacén de salvados

Salvados finos y de hoja para piamos. Servicio á domicilio en cantidades de importancia. Manriques, 3 (junto á la central del Monte de Piedad).—Teléfono núm. 46.

ARRENDAMIENTO.

Desde el día se hace de un lote de terreno en Campo Alto, compuesto de unas sesientas fanegas de tierra para pastos y labor. Diríjase á don Antonio Guerra, Administrador del Excmo. Sr. Co de de Torre Arias, Ramirez de Arellano, 5.

VENTA DE CASAS Y SOLARES.

Se hace de varias casas en el centro de la población, algunas de ellas en el Paseo del Gran Capitán y la Victoria, varios solares en el Gran Capitán y calle Nueva. También se hace de varios cortijos y dehesas en este término y varias huertas en la sierra. Y por último se hacen préstamos hipotecarios á módico interés. Para informes de todo ello, con el Agente de Negocios Sr. Escrivano, Plaza de las Capuchinas, 46.

IMPRENTA DEL DIARIO DE CÓRDOBA

Taller de Encuadernación.—Grandes Almacenes de Papel

Conde de Gárdenas, número 18 (Antes Letrados)

Teléfono 184

En este antiguo y acreditado Establecimiento se editan toda clase de obras literarias y de texto.—Carteles a varias tintas.—Convocatorias para cultos.—Tarjetas blancas y de luto de diferentes dimensiones. Gran surtido de impresos para las Secretarías de Ayuntamientos y Juzgados municipales.—Extenso surtido en invitaciones a funerales y honras, participaciones de enlace y de Misa nueva.

Tarjetas, Membretes, Recordatorios, Facturas y cuantos trabajos tipográficos se encarguen, empleando los adelantos de esta industria.

Precios de suscripción a este periódico, Decano de la Prensa local

SUSCRIPCION EN CÓRDOBA	Por un mes 2 pesetas.
RESTO DE ESPAÑA	Trimestre 5 "
EXTRANJERO	Trimestre 6 "
REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA, CONDE DE GARDENAS, 18 (antes Letrados)	Trimestre 10 "

Extensas informaciones postales y telegráficas

Corresponsales en toda la provincia

PECIOS DE ANUNCIOS: Primera plana, 1 peseta línea.—Segunda plana, 0'50 pesetas ídem.—Tercera plana, 0'25 pesetas ídem.—Cuarta plana, 0'10 ídem.

Representantes en Madrid, Barcelona, Sevilla y otras poblaciones de España y el Extranjero